

Советское Беломорье

ОРГАН КЕМСКОГО РАЙКОМА КП(б) КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 136 (1628) Среда, 18 ноября 1942 г. Цена 10 к.

Низовой печати— большевистское руководство

Задача низовой печати в период отечественной войны — на конкретных, близких примерах из жизни коллектива своего предприятия, колхоза, учреждения вдохновлять трудящихся на новые трудовые подвиги, на выполнение своих обязательств, на еще большее оказание помощи фронту.

„Боевые листки“ и стенные газеты выпускаются почти во всех предприятиях и учреждениях нашего района. Вся деятельность их направлена, главным образом, на освещение жизни своего коллектива, на мобилизацию сил и средств в помощь фронту, на поднятие производительности труда рабочих и колхозников.

Правильно освещает вопросы соревнования „боевой листок“ разнотехнического комбината (редактор тов. Пеккоева). 16-й номер „боевого листка“ знакомит рабочих комбината с обязательством, которое взял комбинат, вступая в предоктябрьское соревнование. В этом же номере помещено выступление молодой стахановки тов. Николаевой. Она обязуется ежедневно выполнять производственные нормы не ниже, чем на 130 проц., и призывает последовать ее примеру всех рабочих. В следующем номере „боевого листка“ рассказывается о том, как выполняются взятые обязательства, приводятся имена лучших и имени тех, кто отстает. В предпраздничном номере „боевого листка“ рассказывается об успешном выполнении комбинатом своих обязательств. Стахановка швейного цеха Аня Ефремова в этом же номере призывает рабочих не оставляться на достигнутом, а работать еще лучше, „чтобы дать больше продукции фронту“. Неплохо освещаются вопросы

соревнования, поднятия производительности труда и в ряде других „боевых листков“ и стенных газет.

В нашем районе сейчас проводится смотр низовой печати. В период смотра нужно провести закрытые партийно-комсомольские собрания по вопросу работы редакций „боевых листков“ и стенных газет, организовать выставки „боевых листков“ и стенных газет, провести общие собрания рабочих, колхозников, служащих, на которых редакции расскажут о своей работе, добиться, чтобы „боевые листки“ выпускались в каждом колхозе, на каждом предприятии.

Партийно-комсомольские организации должны добиться того, чтобы ежедневной печати послужил базой улучшения ее работы, изжитием всех недостатков, имеющихся в ее работе. Членов редакций, которые не оправдали доверия масс, нужно заменить новыми, более работоспособными, желающими работать.

В дальнейшем же партийно-комсомольские организации должны строго контролировать работу редакций „боевых листков“ и стенных газет, помогать им в работе.

Только тогда наша низовая печать будет действенной, только тогда она будет мобилизовывать трудящихся на выполнение и перевыполнение производственных планов, на поднятие производительности труда.

Главной задачей низовой печати в настоящее время является — мобилизация трудящихся на выполнение тех исторических задач, которые товарищ Сталин поставил перед советским народом в своем докладе о 25-й годовщине Октября. Это и будет борьба низовой печати за план.

8.968 рублей на строительство эскадрильи санитарных самолетов

Среди рабочих депо с большим успехом проходит сбор средств на постройку эскадрильи санитарных самолетов. Вместо 3.000 руб. обязательству, которые рабочие должны были собрать, на сегодняшний день собрано уже 8.968 рублей.

М. П.

С каждым днем от рабочих поступают все новые и новые вклады. Воодушевленные докладом товарища Сталина, паровозники решили собрать не менее 10.000 руб.

Трудящиеся Кемского района! Новыми героическими делами на фронте труда, увеличением выпуска продукции, усилением помощи доблестным защитникам Родины ответим на призыв вождя!

ДОКЛАД ТОВАРИЩА СТАЛИНА— ПРОГРАММА ДЕЙСТВИЙ ДЛЯ КАЖДОГО ПАТРИОТА НАШЕЙ СТРАНЫ

Квартальный план выполнен досрочно

Досрочным выполнением квартального плана ответил коллектив рабочих Кемского райпромкоопкомбината на доклад дорожного вождя. На 15 ноября план четвертого квартала комбинат выполнил на 102 проц. Швейный цех комбината дал сверх плана продукцию на 17.566 руб., на 11,3 проц. перевыполнил свое задание коллектив рабочих пищевкусовой промышленности. Также досрочно выполнили квартальное задание рабочие кожевенно-обувного и металлообрабатывающего цехов.

В ответ на доклад вождя

повысили свою производительность многие передовики комбината. На 10 проц. повысил выработку мастер сапожной мастерской тов. Пономарев; выполняя заказы фронта, на 24 проц. повысила производительность труда швеиница тов. Соловьева и ряд других твориц.

Успешному выполнению плана IV квартала много способствовали агитаторы т. т. Мясникова, Резанова и Денисова. Материалы Совинформбюро, международных событий они тесно увязывают со своей производственной работой.

А. БАЛАКШИН.

НА ПРИЗЫВ ВОЖДЯ

Сильное впечатление произвели на меня слова товарища Сталина, обращенные ко всем трудящимся Советского Союза.

Мне 66 лет, но после доклада дорожного вождя я почувствовал новый прилив энергии и взял на себя новые обязательства.

Несмотря на преклонный возраст, я имею в работе неплохие результаты. Цех теплой промывки, которым я заведую, успешно справляется со своими задачами. Когда в ремонт поступает паровоз, мы самоотверженно трудимся на своем участке работы и когда паровоз сдается, то всегда получаем оценку „хорошо“.

Главной задачей низовой печати в настоящее время является — мобилизация трудящихся на выполнение тех исторических задач, которые товарищ Сталин поставил перед советским народом в своем докладе о 25-й годовщине Октября. Это и будет борьба низовой печати за план.

Теперь же, в связи с докладом товарища Сталина, мы обязуемся добиться бесперебойной работы своего агрегата и производить промывку котла только на „отлично“.

От имени всей бригады цеха теплой промывки я заверяю Родину и дорожного товарища Сталина, что коллектив нашего цеха и впредь будет трудиться для родины, для фронта, не покладая рук, не жалея сил, с тем чтобы приблизить час окончательной победы над озверелым врагом.

А. АНДРЕЕВ,
зав. теплой промывкой.

Мое обязательство

Всю газосварочную работу в депо я произвожу один, но, несмотря на это, работа проходит успешно. Мой ежедневный показатель — 300—350 проц., а бывало немало случаев, когда в одну смену я вырабатывал по 4—4,5 нормы.

Познакомившись с докладом товарища Сталина, я почувствовал новый прилив сил и решил добиться в работе еще лучших результатов. Встав на трудовую вахту, я дал в одну смену 3,5 нормы, на следующий день — 3 нормы и

так несколько дней подряд. Для выполнения задач, которые товарищ Сталин поставил перед советским народом, я беру на себя новое обязательство — выполнить ноябрьский план на 480 проц.

Я уверен, что обязательство свое выполню с честью. Это и будет мой вклад в фонд защиты Сталинграда, мой помощь доблестным фронтовикам в быстрейшем разгроме ненавистного врага.

М. НИКОЛАЕВ,
газосварщик кемского депо.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

(Северный Кавказ).

Отважный советский патриот 60-летний казак из станицы Чамлыкская, Краснодарского края, Павел Гаврилович Камнев вместе со своими двумя сыновьями добровольно пошел сражаться с гитлеровскими захватчиками. В бою под Кущевской он зарубил на смерть 14 немцев. За отвагу и геройство он награжден орденом Ленина.



На снимке: гвардии казак корпуса генерал-лейтенанта Кириченко П. Г. Камнев.

Дадим рыбу сверх плана

Самоотверженно трудились наши рыбаки на лову рыбы в Баренцевом море. Никакие трудности и опасности не могли нас сломить, в любую погоду рыбаки выезжали в море.

Каждый рыбак знал, что родина в опасности, что каждый выловленный сверх плана центнер рыбы — двойной удар по врагу. Это вдохновляло рыбаков на отважную, самоотверженную работу. И рыбаки победили. План вылова рыбы колхоза „Победа“ перевыполнил в несколько раз. В среднем на каждого рыбака за сезон выловлено по 180 центнеров доброкачественной рыбы. Особенно отличились на лову рыбаки Г. С. Мехнин, И. В. Андреев, М. Т. Коновалов, И. М. Коновалов.

Познакомившись с докладом товарища Сталина, рыбаки обязались досрочно выполнить план вылова рыбы в IV квартале, и тем самым ускорить разгром немецко-фашистских захватчиков. Нет никакого сомнения, что свое обязательство рыбаки выполнят с честью.

А. МЕХНИН.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 16 ноября

В течение 16 ноября наши войска вели бои с противником в районе Сталинграда, северо-восточнее Туапсе и юго-восточнее Нальчика. Над других фронтах никаких изменений не произошло.

В Баренцевом море потоплен немецкий танкер водонизмещением около 8-ми тысяч тонн.

* В районе Сталинграда продолжались бои. Противник силами до полка пехоты много раз атаковал наши позиции в заводской части города. В результате этих атак гитлеровцы понесли большие потери и не добились никакого успеха. На другом участке наши части вели активные бои и выбили противника с рубежей, занятых им два дня тому назад. В течение дня противник потерял убитыми и ранеными до 1.500 солдат и офицеров.

Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармейцы Сергей Архипов, Иван Юрко, Иван Арешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами. Показаниями очевидцев и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подвергли пленных зверским пыткам. Плачи отрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами размозжили им головы.

* Северо-западнее Сталинграда наши части укрепляли свои позиции и вели разведку. Артиллеристы Н-ской части уничтожили 105-миллиметровое орудие, 3 блиндажа и завод вражеской пехоты. Снайперы двух соединений истребили за день 120 гитлеровцев. Огнем зенитчиков и пехоты сбито 7 и подбито 10 немецких самолетов. Кроме того, наши летчики в воздушных боях сбили 4 самолета противника.

* Юго-восточнее Нальчика наши войска вели активные боевые действия и, преодолевая огневое сопротивление противника, несколько продвинулись вперед. Танкисты Н-ского подразделения под командованием товарища Кандыбы подбили 4 немецких танка и одну автомашину. Танковый экипаж лейтенанта Ватрушина уничтожил 2 танка и одно противотанковое орудие противника. Наводчик товарищ Кузьменко подбил из противотанкового орудия тяжелый немецкий танк.

* Северо-восточнее Туапсе на одном участке противнику удалось продвинуться вперед. Контратакой наших подразделений враг был отброшен на исходные рубежи. На поле боя осталось более ста трупов немецких солдат и офицеров. При налете на один наш объект огнем зенитной артиллерии сбито 5 и подбито 2 немецких самолета.

* На одном из участков Волховского фронта противник вновь предпринял несколько атак с целью вернуть занятый нашими бойцами населенный пункт. Все атаки гитлеровцев отбиты. По уточненным данным в боях за этот населе-

ленный пункт за два дня немцы потеряли убитыми до 1.500 солдат и офицеров.

* На Карельском фронте снайперы Н-ского соединения за 3 дня истребили 179 солдат и офицеров противника. Снайперы т. т. Заватский, Назаров, Закматов, Петриченко и Лавров за один день уничтожили 12 гитлеровцев.

* Отряд смоленских партизан пустил под откос воинский поезд противника. Разбиты паровоз и 20 вагонов. Партизаны этого же отряда за последние дни уничтожили 9 немецких автомашин, 4 мотоцикла и истребили 48 немецких солдат.

* Юго-восточнее Нальчика в селе, освобожденном на днях от немецко-фашистских войск, лейтенант Николай Меньшиков, красноармейцы Сергей Архипов, Иван Юрко, Иван Арешкин, Виталий Сизов и Александр Савицкий обнаружили 8 трупов красноармейцев, замученных немцами. Показаниями очевидцев и медицинским осмотром установлено, что гитлеровцы подвергли пленных зверским пыткам. Плачи отрезали советским бойцам уши, пальцы, раздробили суставы ног и рук, а потом прикладами размозжили им головы.

* В последние дни норвежские патриоты усилили борьбу против немецких оккупантов. В Осло убито несколько десятков немецких солдат и офицеров. В концентрационном лагере близ Тромсё заключенные подняли восстание. Немецкая охрана оказала слабое сопротивление. Норвежские патриоты подожгли казармы и скрылись в горах.

Зверства фашистских извергов.



Варварским пыткам, бесчеловечным издевательствам, мучительной смерти предают гитлеровские плачи захваченных ими пленных и раненых бойцов и командиров Красной Армии.

На снимке: сарай, превращенный немцами в кровавый гестаповский застенок. Здесь наши бойцы обнаружили десятки трупов замученных гитлеровскими палачами раненых красноармейцев.

Передовой чувашский колхоз „Объединение“ (Воротынский район, Горьковская область) первым в районе закончил уборку зерновых, складование, сев озимых, рассчитался с государством по всем видам госпоставок и сдал 48 центнеров зерновых в фонд Красной Армии.

За образцы социалистического труда колхозу вручено районное переходящее Красное Знамя. В ответ на награду колхозники в подарок Красной Армии отправили еще 11 центнеров зерновых.



На снимке: обоз с подарками для бойцов РККА отправляется на заготовительный пункт.

Буду бить врага еще крепче

Дорогие товарищи! Мы все были очень довольны, когда получили ваши подарки. Сердечно благодарим вас за эти подарки. Ваши пожелания я обязательно выполню. Став снова в ряды народных мстителей, я еще беспощаднее буду уничтожать наших заклятых врагов — немецких захватчиков.

Я очень рад и сердечно благодарю партию и Советское правительство, наградившее меня высокой наградой — „Почетной грамотой“ и орденом „Красной Звезды“.

Я заверю вас, товарищи, что по выздоровлению буду с еще большей энергией, с девизом — уничтожить как можно больше немцев — бороться за честь и независимость нашей дорогой Родины. Я буду стараться наносить врагу удары в самые уязвимые для него места, как можно больше разрушить его коммуникаций. Буду бороться против врагов нашей родины, не жалея ни сил, ни крови, а если потребуется, отдаю за родину и жизнь.

С боевым приветом, партизан Л.

Такое письмо прислано в Кемский райком партии находящийся на излечении в Н-ском госпитале партизан тов. Л.

ЗА РУБЕЖОМ

Чрезвычайное положение в Норвегии

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Лондонское радио сообщает, что немецкие оккупационные власти в Норвегии объявили чрезвычайное положение на всей территории страны.

Международная конференция молодежи в Лондоне

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Вчера в Лондоне открылась международная конференция молодежи, на которой присутствуют делегаты 30-ти стран. Появление в зале советских делегатов — Павличенко, Красавченко и Пчелинцева было встречено бурной овацией. При открытии конференции товарищ Павличенко зачитала приветствие от советского антифашистского комитета молодежи.

С речами на конференции выступили Криппс и Посол СССР в Англии тов. Майский.

НАЛЕТ АНГЛИЙСКИХ БОМБАРДИРОВЩИКОВ НА ГЕНУЮ

ЛОНДОН, 16. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Лондоне официально объявлено, что английские бомбардировщики в ночь на 16-е ноября совершили налет на Геную и вернулись без потерь.

Телеграмма Петэна Дарлану

ЖЕНЕВА. (ТАСС). По сообщению агентства Гавас-ОФИ, Петэн отправил Дарлану телеграмму. Он указывает, что направил Дарлана „защищать Северную Африку против американских действий против сил стран оси“.

Назначение генерала Жиро

ЛОНДОН, 15. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, Дарлан назначил генерала Жиро командующим наземными, морскими и воздушными силами Французской Северной Африки.

Заявление Шателя, Ногеса и Дарлана

ЖЕНЕВА. (ТАСС). Еще до вступления германских войск в неоккупированную зону Франции Петэн, полагая, что адмирал Дарлан не находится больше на свободе, послал в Африку в качестве своего делегата генерала Ногеса.

Агентство Гавас-ОФИ передает, что вечером 13 ноября генерал-губернатор Алжира Шатель передал по радио заявления генерала Ногеса и Дарлана. Генерал Ногес подчеркнул, что он от имени Петэна и с согласия Дарлана передал все свои полномочия в руки адмирала Дарлана и подчиняется всем его приказам. Адмирал Дарлан заявил, что он с полным согласия Ногеса и по его просьбе берет на себя ответственность за защиту французских интересов в Африке. „Я имею согласие американских властей, совместно с которыми рассчитываю обеспечить защиту Северной Африки“, — говорится в этом заявлении.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Н-ский Краснознаменный дивизион бронепоездов в последние огневые налетах уничтожил 15 вражеских блиндажей, свыше 500 гитлеровцев, одну минометную батарею, подбил и сбил 2 фашистских самолета. Недавно один из бронепоездов дивизиона встретился с немецким бронепоездом и после короткой дуэли обогнал его в бегство.



На снимке: отличный пулеметчик-комсомолец А. А. Кривошенко в башне бронепоезда.

Ответственный редактор И. К. СОКОЛОВ